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Kleine Anfrage

der Abgeordneten  Sophia Schiebe (SPD)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin für Soziales, Jugend, Familie, Senioren, 

Integration und Gleichstellung

Aktueller Stand der Jugendpolitischen Strategie

1. Wie ist der aktuelle Stand der Umsetzung der Jugendpolitischen Strategie? Wel-
che weiteren Schritte sind geplant?

Antwort:
Im Rahmen der Jugendpolitischen Strategie fand am 30. September 2022 die 
Auftaktveranstaltung „Denkfabrik I“ unter der Beteiligung verschiedenster jugend-
politischer Akteure statt. Daraus resultierte die Landesstrategie Kinder- und Ju-
gendbeteiligung, die im Anschluss mit vier thematischen Arbeitskreisen ihre Ar-
beit aufgenommen hat. Die Arbeitskreise bearbeiten die Themenfelder Landes-
ebene, Kommunalebene, Jugendarbeit und Schule.

Am 22. November 2024 soll die nächste landesweite Veranstaltung unter dem 
Motto „Denkfabrik II“ stattfinden.

Darüber hinaus sind ab 2025 Regionaltreffen mit Fachkräften der Kinder- und 
Jugendbeteiligung sowie regionale Beteiligungsworkshops mit Kindern und Ju-
gendlichen geplant. Intention ist es, Bedarfe im Rahmen der Kinder- und Jugend-
beteiligung zu ermitteln und daraus Ziele für die Landesstrategie abzuleiten.
Der Abschluss der Landesstrategie Kinder- und Jugendbeteiligung ist für den 
Sommer 2026 geplant.



Drucksache 20/2520                                         Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode  

2. Welche Formate wurden mit den Jugendverbänden im Dialog zur Umsetzung der 
Jugendpolitischen Strategie erarbeitet?

Antwort:
Siehe hierzu Antwort auf die Frage 1. Alle Akteure im Feld sind aufgerufen, sich 
an den genannten Prozessen zu beteiligen. Sowohl der Landesjugendring als 
auch die Vertreterinnen der Kreisjugendringe nutzen diese Möglichkeiten und 
sind aktiv im aktuellen Prozess eingebunden.

3. Inwieweit wird die „LAG Parti“ bei dem Prozess zur Erarbeitung involviert?

Antwort:
Siehe Antwort auf Fragen 1. und 2.

4. Gibt es seitens der Landesregierung erste Vorschläge zur Umsetzung einer Ju-
gendpolitischen Strategie? Wenn ja, welche?

Antwort:
Wie unter 1. dargestellt, befindet sich der Prozess aktuell in der Arbeitsphase. 
Erst im Anschluss lassen sich erste Maßnahmen benennen.

5. In welcher Höhe sind Haushaltsmittel im Haushalt 2025 veranschlagt, um die Ju-
gendpolitische Strategie umzusetzen?

Antwort:
Im Titel 1012.03.53505 sind, vorbehaltlich der Entscheidung der Abgeordneten 
des Landtags über den Haushalt,  40.000 Euro für das Jahr 2025 vorgesehen.
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